

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОЙ ОБКОМА И ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 233 (9314) Среда, 25 ноября 1953 года. Цена 20 коп.

ЗА СОХРАНЕНИЕ И УПРОЧЕНИЕ МИРА ВО ВСЕМ МИРЕ

Вчера в Вене открылась сессия Всемирного Совета Мира, ставшего, по общему признанию, влиятельным и широко представительным органом всех сил, действующих во имя сохранения и упрочения мира.

Сессия Всемирного Совета Мира приняла следующую повестку дня:

1. Действия, которые должны быть предприняты для разрешения международных разногласий и конфликтов путем сглаживания, приемлемых для всех (урегулирование корейской и германской проблем, запрещение водородной бомбы и всех видов оружия массового уничтожения, сокращение вооружений и другие).

2. Предложение по проведению всемирной встречи в защиту мира.

Вопросы, которые обудит сессия Всемирного Совета Мира, занимают умы всего человечества.

Все люди доброй воли заинтересованы в том, чтобы проблемы мира и безопасности народов были урегулированы полностью и незамедлительно таким путем, который ведет к сохранению и упрочению мира. Но в таком урегулировании не заинтересованы враги мира, готовящие новую мировую войну.

Бюро Всемирного Совета Мира еще в сентябре текущего года призвало в своей резолюции всех, кому дорог мир, к бдительности. Оно констатировало, что требование народов, обращение к правительствам, урегулировать спорные международные проблемы путем переговоров и соглашения между правительствами стало столь всеобщим и трогательным, что ни один государственный деятель не осмелел бы больше открыто возражать против переговоров. Однако «слово переговоров», — подчеркивалось в этой резолюции, — слишком часто применяется для маскировки мероприятий, противоположных мирному разрешению международных споров.

Имperialистические силы навязывают такие формы и такое содержание переговоров, которые рассчитаны на то, чтобы переговоры, если они состоятся, были обречены на провал. Это привело бы к ослаблению международного напряжения, а к его дальнейшему обострению и усилению угрозы войны. Бюро Всемирного Совета Мира отмечало, что, например, требование заранее согласиться с возрождением германского милитаризма делает невозможным достижение соглашения по германской проблеме. Каждому честному человеку ясно, что возрождение германского милитаризма, включение Германии в той или иной форме в систему агрессивного Северо-атлантического блока могло бы повести только к усилению угрозы новой войны. Поэтому народы мира, в том числе и сам германский народ, не могут согласиться с таким решением германской проблемы.

«Народы, — заявило Бюро Всемирного Совета Мира, — желают искренних переговоров, честного стремления к соглашению во всех областях на основе решений, приемлемых для всех».

Факты показывают, что международные реакционные силы во главе с влиятельными кругами США не хотят достижения соглашения с миролюбивыми государствами. Не желая даже приступить к обсуждению вопроса об уменьшении напряженности в международных отношениях, категорически отклоняя участие такой великой державы, как Китай, в урегулировании международных проблем, отказываясь привлечь к участию в разрешении корейской проблемы нейтральные страны, империалистические силы проводят политику обострения международных отношений. Это не может не вызывать глубокой тревоги за судьбу мира во всех тех, кто искренне хочет ослабления международной напряженности.

Открытие сессии Всемирного Совета Мира, выдающийся ученый и неумолимый борец за мир Жозеф-Юри по вопросу об изыскании средств для ослабления международной напряженности, заявил:

— Разве совещание представителей пяти держав, на которых лежит наибольшая ответственность за поддержание и упрочение мира, не представляло бы собой наилучший путь к сглаживанию международного напряжения?

Пусть представители пяти великих держав встретятся и путем обмена мнениями по поводу своих интересов и своих опасений и путем обсуждения в общих чертах проблем, вызывающих разногласия во всем мире, рассеют подозрения и разрядят атмосферу.

Лекторий при МТС

СТАЛПИНО. 24 ноября (ТАСС). Квалифицированными специалистами пополняется коллектив передовой в области Марьяновской машино-тракторной станции. Главный инженер этой МТС Г. Ф. Коренский, главный агроном Д. С. Ванярха, главный зоотехник П. З. Титаренко, старший ветеринарный врач А. В. Сологуб еще недавно находились в аппарате районных организаций.

По инициативе специалистов здесь создан первый в области лекторий МТС. Вчера здесь с первой лекцией на тему «Постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС — основа дальнейшего подъема сельского хозяйства» выступил тов. Ванярха.

В ближайшем времени запланировано чтение лекций о традиционных севооборотах, передовых методах обработки почвы, квадратно-гнездовом способе посадки картофеля и о повышении продуктивности общественного животноводства.

До конца года лекторий будут созданы во всех 59 машино-тракторных станциях области.

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ ГОДОВОЙ ПЛАН

В социалистическом соревновании за досрочное выполнение годового производственного плана среди предприятий Асиновского перевалочного комбината первенство удерживает коллектив шпалозавода, где начальником тов. Ходанов. Выполнив годовую план, рабочие и работницы шпалозавода дают сверхплановую продукцию.

По-стахановски трудятся рабочие бригады шпалозавода. Они ежедневно выполняют задание на 140—150 процентов. Вперед идут рабочие тт. Машинич, Степичев, Кривошеин, Перминов и другие.

И. БОНКО.

Высоких производственных показателей добились передовые рыболовецкие бригады и колхозы Молчановского района.

Бригада гослова, руководимая тов. Борзовым, выполнила два годовых плана. Сейчас правильно организован подледный лов. Рыбачьи бригады добывают рыбу сверх плана.

Выполнили годовую план рыбачьи артели «Красное знамя» и имени Калинина.

П. СУХУШИН.

Коллектив цеха лесопиления Асиновского лесозаготовительного предприятия выполнил годовую программу и взял обязательство до 1 января дать сверх плана 13.000 кубометров древесины.

Образцы стахановского труда показывают рамщики тт. Селевич, Черкасов, стачники тт. Каверзнев, Дурнихина и другие.

П. СУВОРОВ.

Безопасности народов.

Постоянно действующий семинар при МТС

В Томской МТС создан постоянно действующий семинар специалистов сельского хозяйства. Для участников семинара будут прочитаны лекции о передовых методах труда в сельском хозяйстве, о достижениях науки и техники.

Состоялось первое занятие семинара, на котором зоотехник колхоза «Завезы Ильича» тов. Чаплыгина и агроном тов. Тройникова поделились опытом своей работы.

Семинар будет работать два раза в месяц.

Киноустановки для лесхозов

Областной отдел кинофикации отправил в Тегульдский район два комплекта киноаппаратуры, которые будут установлены на лесопунктах лесхозов.

Два комплекта киноаппаратуры для сельских стационаров направляются в Вакарский район. Они будут работать на Подольском лесозаготовительном пункте Вакарского лесхоза и в Галинской МТС.

Также направляются передвижная киноаппаратура в Чапский, Шегарский и Пышкино-Троицкий районы.

Хороший пример сельхозартеля „Искра“ — всем колхозам!

В этом году в колхозе «Искра», Кривошеинского района, проведена большая работа по строительству и ремонту скоточащепей, по улучшению содержания и кормления животных. Достроены типовые свинарники и телятня, утеплен коровник, на нем установлен автопоилки. Из водонапорной башни вода по трубам подается и в другие скоточащепи.

Колхозники заготовили достаточное количество сочных и грубых кормов. Имеется 880 тонн силоса — намного больше, чем намечалось по плану, 1.900 центнеров фуражного картофеля и турнепса. Заскандено 5 тысяч центнеров соломы.

Сейчас на фермах создан запас кормов, который увеличивается с каждым днем. На повозке сена и соломы с полей в фермы используются 2 трактора и 30 лошадей. В ближайшее время корма будут подвозиться на 4 тракторах. Решено постоянно иметь на фермах не менее месячного запаса кормов. Работает кормазарины.

Скот размещен в теплых, благоустроенных дворах. Организован правильный уход за животными и кормление их. Работники ферм проводят раздой коров и откорм свиней. Скот в этом колхозе с наступлением холодов не снижал своей упитанности и продуктивности.

Правление артели (председатель тов. Мельников) уделяет постоянное внимание общественному животноводству. Постановлением сентябрьского Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР» открыто широкое перспективы для дальнейшего развития общественного животноводства. Оно горячо воспринято колхозниками артели и претворяется в жизнь.

Недавно на заседании правления рассматривались вопросы стойловости скота. Решено было укрепить кадры животноводов. Заведующими фермами были назначены опытные, знающие свое дело колхозники. Ферму крупного рогатого



Механизаторы Тимирязевского лесхоза включились в социалистическое соревнование за вывозку не менее полутора кубометров леса в сутки на каждого спелого рабочего. В числе их лучший моторист электропилы И. И. Сунгайла. За последнее время он выполняет норму выработки на 140—160 процентов.

На снимке: И. И. Сунгайла. Фото Ф. Хитриневича.

Читательская конференция студентов

Тесная дружба связывает студентов университета и политехнического института.

На конференции было прочитано несколько докладов. Студент физико-технического факультета А. Поморов выступил с докладом «Тема партийного руководства в романе».

С докладами выступили также студенты университета З. Трапезникова, М. Вишневецкая, Г. Радигина. После конференции был дан концерт художественной самодельности факультетов.

Помощь ученых пчеловодам

Летом текущего года Томский государственный университет организовал специальную ботаническую экспедицию для выяснения вопросов медоносности некоторых растений и развития пчеловодства.

Участники экспедиции исследовали влияние внешней среды на рост и медоносность растений-нектарников. Выделена группа наиболее перспективных растений: лапчатка болотная, гравилат, синюха, княженика. Эти виды превосходят общепринятые медоносы по количеству выделяемого нектара.

Членами экспедиции проанализирована закономерность нектаровыделения в зависимости от температуры, влажности воздуха и почвы.

Экспедиция обследовала многие колхозные пасеки Колпашевского и Томского районов. С пчеловодами проведены беседы о лучших условиях использования медоносных растений. В настоящее время на основании материалов, собранных во время экспедиции, готовится брошюра «Медоносные растения таежной зоны Западной Сибири и их использование в пчеловодстве».

Новые магазины

В г. Томске по проспекту имени Фрунзе горпротомтор открыл два новых магазина: пусудный и по продаже культуроваров. На Сибирской улице на днях открывается новый продовольственный магазин.

СОВЕЩАНИЕ РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ И ИЗОБРЕТАТЕЛЕЙ

На днях в обкоме профсоюз рабочих местной промышленности состоялось совещание рационализаторов и изобретателей предприятий местной и топливной промышленности г. Томска.

На совещании главный конструктор карандашной фабрики тов. Тоушканов и председатель комиссии по рационализации и изобретательству весового завода тов. Леушков рассказали об опыте организации работы на этих предприятиях по рационализации и изобретательству.

В нынешнем году рационализаторы и изобретатели карандашной фабрики внесли 72 ценных предложения, из которых 53 рассмотрены и приняты, а 41 внедрено в производство. Экономический эффект от внедренных предложений — 67.000 рублей. Внедрив в производство рационализаторские предложения рабочих, весовой завод сэкономил 30.000 рублей.

Участники совещания обсудили опыт работы рационализаторов и изобретателей карандашной фабрики и весового завода, указали на недостатки в этой работе на других предприятиях местной промышленности.

Около двух миллионов рублей экономии

В ноябре на заводе резиновой обуви внедрено несколько рационализаторских предложений. Механики тт. Коломенко и Богатырев предложили использовать настольный сверлильный станок для механической обработки заусениц резиновых деталей. Это вдвое повышает производительность труда.

Следари закройно-намазочного цеха тт. Вытшевец, Никитин и Выгов трехосную пиломашину переделали на двухосную. Благодаря этому снизился износ ленточных ножей, уменьшился расход ленточной стали, сократился простоя пиломатериала.

В этом году в рационализаторской работе на заводе приняло участие около 200 человек. Внедрено в производство 145 рационализаторских предложений, дающих экономии в материалах, электроэнергии, топливе, химикатах около двух миллионов рублей.

Ценная археологическая находка

Недалеко от деревни Сергеево, Пышкино-Троицкого района рабочий связи тов. П. Н. Шамшурин обнаружил бивень и берповую кость мамонта. О находке сообщено в Томский областной краеведческий музей.

Длина бивня мамонта 1 метр 65 сантиметров. Найден он на глубине около 12 метров в отложениях четвертичного периода. Как сообщают сотрудники музея, можно предполагать, что в указанном месте сохранились и другие кости вымершего животного.

Промышленность — сельскому хозяйству

Промышленные предприятия оказывают большую помощь подшефным МТС и колхозам.

21 ноября коллектив электромашиностроительного завода «Волга» передал астонскому строительному-монтажному тресту «Глаусельэлектро» партию новых электромоторов, предназначенных для электрификации сельского хозяйства. Таллинский машиностроительный завод направил машино-тракторным станциям Эстонии большую партию ножей для боковых плугов, досрочно выполнив годовую план по выпуску этих изделий. Сейчас машиностроители приступили к выполнению нового заказа — изготовлению крышек для очистки полей от валунов весом около полутора тонн каждый.

Предприятия Сталинского района Апхабада шестуют над колхозами и МТС Каахкинского и Апхабадского районов. Работники стеклозавода «Профитер» собрали и изготовили для колхоза имени Сталина, Каахкинского района, 1.340 запасных частей, комплекс слесарного и кузнечного инструмента. Колхозу передан сверлильный станок. Большую помощь Каахкинской машино-тракторной станции оказал коллектив тепловозоремонтных мастерских имени Сталина. МТС уже получила много различных инструментов. Для передачи ей подготовлены провод для электросварочного агрегата, электромотор, токарный станок.

Тесная дружба связывает машиностроителей Челябинского завода имени Колосенко с механизаторами Увельской машино-тракторной станции и колхозниками сельхозартелей ее зоны. Бригады рабочих, инженеров и техников выезжали в подшефную МТС и колхозы. Они помогли оснастить мастерские станции необходимым инструментом, произвели ремонт пяти электромоторов, станка для шлифовки клапанов двигателей, токарного станка и другого оборудования. Начаты работы по расширению электрификации МТС и колхозов. На заводе решили обеспечить каждую сельхозартель станками для изготовления торфоперегонных горшков.

Коллективы предприятий города Артема (Приморский край) оказывают помощь работникам сельского хозяйства. Горняки шахты № 6—6 б помогают совхозу № 2 производить ремонт тракторов, плотники готовят парниковые рамы. Коллектив Артемгоса шестует над совхозом № 3. Сейчас энергетика проводит в совхозе водопровод, устанавливает электроподъемные аппараты, автопоилки, делает парниковые рамы.

23 ноября. (ТАСС).

Камвольный комбинат в Черныгов

Черныгов, 23 ноября. (ТАСС). На окраине города возводится жилье здания для строительного камвольного комбината, сооружение которого начнется в 1954 году.

Комбинат будет крупным предприятием. Главный корпус займет площадь в 16 гектаров. Основные и вспомогательные процессы труда будут полностью механизированы.

Головая производительность предприятия — свыше 8 миллионов метров шерстяных тканей.

Передвижные столовые для лесозаготовителей

АРХАНГЕЛЬСК, 23 ноября. (ТАСС). На Архангельском лесозаводе № 5—7 построены первые пятнадцать цитовых стандартных домиков для передвижных столовых. Каждый домик состоит из двух комнат — зала на 24 человека и кухни.

Передвижные столовые предназначены для обслуживания рабочих непосредственно на лесных участках. Штатные домки, лари для оборудования столовых отгружены в лесхозы.

Новый ассортимент обуви

ЛЕНИНГРАД, 23 ноября. (ТАСС). Коллектив фабрики № 2 «Пролетарская победа» проделал большую работу по обновлению ассортимента продукции.

Чтобы улучшить внешний вид и качество изделий, группа новаторов под руководством инженера П. В. Кузнецова усовершенствовала технологический процесс. Впервые в стране здесь создан новый вид обуви — туфли с декоративными рантом и граненым носком. Каждый день изготавливается 1.100 пар. За последнее время сняты с производства неходкие фасоны. Их заменили 28 новых моделей. Для того, чтобы более тщательно отшлифовать туфли, введены дополнительные операции, производится утюжка верха обуви.

Коллектив нарабатывает темпы производства. Предприятие уже дало в нынешнем году сверх задания более 80 тысяч пар высококачественных туфель и другой обуви.

Число племенных ферм увеличилось в восемь раз

КАУНАС, 23 ноября. (ТАСС). Каунасская межрайонная животноводческая контора, обслуживающая колхозы 23 районов Литвы, завершила годовое задание по закупке и продаже племенного скота. Колхозам продано около 1.600 элитных телок черно-пестрой литовской породы и много племенных поросят. Для улучшения местной породы овец сельхозартелям выделена большая партия баранов породы «прекос».

С помощью конторы число колхозных ферм племенного скота в обслуживаемых ею районах за три года возросло в восемь раз.

А. БАЙКОВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Зырянский райком партии недовлетворительно руководит МТС

Зырянский район — один из крупных сельскохозяйственных районов нашей области. Здесь имеется три машинно-тракторных станции, оснащенные богатой сельскохозяйственной техникой, колхозы располагают огромными возможностями для всестороннего развития общественного хозяйства, повышения урожайности сельскохозяйственных культур, увеличения поголовья общественного животноводства и повышения его продуктивности.

Однако во многих колхозах района ежегодно не выполняется план сева, нарушается агротехника, слабо развито общественное животноводство, продуктивность его остается низкой.

Одной из основных причин отставания сельского хозяйства района является недовлетворительная работа машинно-тракторных станций.

Взять в пример, Зырянскую МТС. Государство затрачивает немало средств на техническое оснащение станции. Только за последние годы тракторный парк МТС пополнился мощными дизельными тракторами и прицепным инвентарем. Более половины комбайнового парка составляют новые машины марок «Сталин-6» и «С-4». Машинно-тракторная мастерская имеет хорошее оборудование.

В текущем году Зырянская машинно-тракторная станция не выполнила договорных обязательств с колхозами. В обслуживаемых ею колхозах были затнуты весенне-полевые работы, недовлетворительно проведена клебоуборочная кампания, сорваны планы подъема заби. В некоторых колхозах урожай сельскохозяйственных культур составляет по 3—4 центнера с гектара. МТС почти ничего не делает по механизации трудовых процессов в животноводстве.

Общая постановка сентябрьского Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР» на пленуме райкома партии, участники пленума отмечали, что машинно-тракторные станции медленно перестраивают свою работу в свете новых требований, критиковали районную партию за слабое и поверхностное руководство машинно-тракторными станциями. На пленуме также отмечалось, что райком не выдвигает глубоко в деятельность партийных организаций МТС, мало оказывает им помощи.

Прошло около месяца как состоялся пленум райкома партии. К сожалению, заметных изменений в работе МТС и в руководстве ими со стороны райкома партии не произошло.

После пленума райком партийные организации МТС далеко не достаточно мобилизуют механизаторов на выполнение постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС и последующих решений партии и правительства по сельскому хозяйству. Райком партии, исходя из Громышевской и Чердатской МТС бывших заместителей директоров по политической части тт. Влахова и Шершнев, являвшихся в то же время секретарями партийных организаций, возложил проведение партийно-политической работы в МТС на заместителей секретарей парторганизаций. Понятно, что эти товарищи, не имея большого опыта партийной работы, не смогли перестроить партийно-политическую работу в МТС в свете решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Это привело к тому, что партийно-политическая работа в МТС ослабла. Агитколлективы в

МТС не работают, многие механизаторы не знают содержания постановления Пленума ЦК КПСС.

Со времени сентябрьского Пленума ЦК КПСС прошло более двух месяцев. За этот срок можно было провести ряд мероприятий по улучшению работы парторганизаций машинно-тракторных станций. Однако затнувшаяся перестройка в руководстве райкома партии сельским хозяйством в районе отрицательно сказалась на работе партийных организаций МТС. Только в середине ноября в партийных организациях МТС было обсуждено постановление Пленума ЦК КПСС и намечены мероприятия по его выполнению.

Секретарь парторганизации Зырянской МТС тов. Валекжанин справедливо говорит:

— Мы не получаем конкретных указаний от райкома партии о том, как организовать работу партийной организации по выполнению постановления Пленума ЦК КПСС. Райком мало интересуется нашими нуждами.

Пленум ЦК партии потребовал от партийных органов изменить методы руководства сельским хозяйством, покончить с поверхностным подходом к руководству колхозами и МТС, хорошо знать последние дела на местах.

Секретарь Зырянского райкома КПСС тт. Киселев и Ехлаков признают, что в руководстве машинно-тракторными станциями райком допускает много ошибок, что эти ошибки необходимо исправлять. Однако эти пожелания остаются на словах.

Райком партии до сих пор не организовал работу по подбору механизаторских кадров в МТС. Это большое дело пущено на самотек.

На Зырянской МТС, например, ушло много механизаторов на работу в лесную промышленность, в организации и учреждения райцентра. Однако руководители МТС и партийная организация ничего не делают для того, чтобы они вернулись на прежнюю работу. В стороне от этого важного дела оказался и райком партии. Райком КПСС не пресекает канцелярско-бюрократические методы в комплектовании штатов МТС, допускаемые некоторыми директорами машинно-тракторных станций. Вот как проходило зачисление трактористов в постоянный штат МТС Директор МТС тов. Карпачев вывозил в себе в кабинет механизаторов одной из бригад, работающих на полях колхоза имени Сталина. Понятно, что тов. Карпачев обязан был разъяснить механизаторам решение сентябрьского Пленума ЦК КПСС, рассказать им об условиях работы в МТС, о больших почетных задачах, которые возлагает партия и правительство на механизаторов МТС. Но об этом он ни слова не сказал, а просто заявил: «Прошу поднять руки, кто желает перейти в постоянный штат МТС».

Так же недовлетворительно идет подбор кадров в Чердатской и Громышевской МТС.

Когда мы спросили у трактористов тт. Рыжкова и Гунырова, знакомы ли они с постановлением Пленума ЦК КПСС, они ответили:

— Постановление Пленума ЦК КПСС по сельскому хозяйству мы еще не изучили.

На беседах стало ясно, что эти товарищи не знают постановления Пленума, беспечнолись даже о том, что при переходе в штат МТС они окажутся без приусадебных участков.

Эта беседа с трактористами еще раз свидетельствует о несерьезном отношении райкома партии к работе по глубокому разъяснению важнейших решений партии и правительства по сельскому хозяйству.

В районе немало фактов, которые говорят о возмущительном, безудном отношении к механизаторам, перешедшим на работу в МТС, со стороны некоторых руководителей колхозов. Председатель колхоза «Ворьба за коммунизм» член КПСС тов. Плюшкин отказал бывшим своим трактористам помочь транспортом для того, чтобы отправить зерно на мельницу для размола.

В конце октября из города Томска в Громышевскую МТС прибыло 4 специалиста. Однако вместо того, чтобы приступить к работе, вновь прибывшим товарищам пришлось потратить семь дней, чтобы добыть транспорта для подвоза дров.

Эти факты проходят на глазах райкома партии.

МТС района в 1954 году должны выполнить большой объем работ, резко повысить их качество. Они должны механизировать многие трудоемкие работы во всех отраслях сельского хозяйства. Своевременное и высококачественное проведение ремонта машинно-тракторного парка будет решать успех этого большого дела.

Однако машинно-тракторные станции Зырянского района до сих пор еще по-прежнему не развернули ремонт тракторов и прицепного сельскохозяйственного инвентаря. Дирекция и партийная организация МТС, особенно Зырянской, не приняли необходимых мер к тому, чтобы собрать механизаторов в МТС. Среди ремонтников низка трудовая дисциплина, многие не выполняют сменных норм выработки. Зырянская МТС в IV квартале должна отремонтировать 38 тракторов, а здесь отремонтировано всего лишь два трактора и то неполностью. Из восьми тракторных плугов отремонтировано 4.

Такое же положение с ремонтом тракторов в Громышевской и Чердатской МТС.

Низкая трудовая дисциплина на ремонтных тракторах объясняется тем, что в МТС плохо организована массово-политическая работа среди ремонтных рабочих. Агитколлективы не работают. Многие ремонтники до сих пор не ознакомились с постановлением сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

Социалистическое соревнование между бригадами, цехами и отдельными рабочими не организовано. Ремонтные бригады не имеют дневных заданий. Боевые листки и стенные газеты не выпускаются.

Для того, чтобы быстро и решительно исправить допущенные ошибки, поднять сельское хозяйство района, необходимо улучшить работу машинно-тракторных станций. Надо добиться того, чтобы МТС практически включились в выполнение задач, поставленных перед ними сентябрьским Пленумом ЦК КПСС. Зырянскому райкому КПСС необходимо коренным образом перестроить свою работу в руководстве МТС, улучшить руководство первичными партийными организациями.

Л. ВОЙТЕНКО.

В помощь пропагандистам

Постоянные семинары при райкоме КПСС, где обсуждаются важнейшие теоретические и методические вопросы учебно-пропагандистской работы, являются главным методом работы с пропагандистами. Вопросы учебы пропагандистов Куйбышевский райком партии придает первостепенное значение. При райкоме создано и работает пять постоянных семинаров для пропагандистов различных кружков системы партийного просвещения. В новом учебном году работы семинаров заметно улучшились.

Прошедшие три занятия постоянных семинаров показывают, что успех работы семинара полностью зависит от творческой работы и подготовки руководителя семинара и самих пропагандистов. Это можно наглядно видеть на примере работы семинара пропагандистов кружков по истории партии основного звена первого года обучения. Руководитель семинаром кандидат исторических наук тов. Велимов.

Первое занятие по теме «Речь тов. Г. М. Маленкова на V сессии Верховного Совета СССР» было подготовлено и проведено недовлетворительно. Лекция была прочитана в плане обычной публичной лекции. Лектор не выделил главных вопросов, на которые пропагандисты должны обратить внимание слушателей при изучении этой темы, не дал плана проведения занятий. Таким семинаром пропагандисты остались не вполне довольны. Они высказали свои пожелания об изменении метода работы семинара.

Райком партии ушел недостаток первого занятия и запросы пропагандистов, указав на них руководителю семинара. Метод работы был изменен. Следующее занятие по теме «Постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС» прошло живо, был дан глубокий разбор изучаемой темы. Руководитель семинара тов. Велимов хорошо подготовился к занятию, прочел лекцию на высоком идейно-теоретическом уровне. Он дал примерный план проведения занятий в кружках, основные вопросы для беседы, посоветовал дополнительную литературу, вооружил пропагандистов необходимыми цитатами и примерами из местной жизни города и области. Это занятие оказало действительную помощь пропагандистам. В большинстве кружков и политшкол занятия по этой теме прошли на высоком идейно-теоретическом уровне и при активном участии слушателей. На более высоком теоретическом и методическом уровне прошли занятия семинаров и по другим темам.

Но в работе семинаров пропагандистов у нас имеются и недостатки. Они выражаются в том, что не все руководители семинаров бывают на занятиях в кружках и политшколах, не держат постоянной связи с пропагандистами, не выступают с разбором отдельных занятий на семинарах. Не организован широкий обмен опытом работы пропагандистов. Серьезным недостатком в работе постоянных семинаров является и то, что ряд пропагандистов неаккуратно посещает занятия семинаров.

Например, руководитель политшколы лизерно-водного завода тов. Аранов не присутствовал на занятиях семинара, не обращался за консультацией в партийную библиотеку. При проверке оказалось, что занятия он проводит схематично, сухо, без активного участия слушателей.

Только хорошо поставленная работа семинаров пропагандистов сможет оказать действительное влияние на поднятие идейно-теоретического уровня партийного образования коммунистов и беспартийных.

М. СИНЦИНА,
заведующая партийной библиотекой
Куйбышевского райкома КПСС.



Активно проходят занятия в комсомольской политшколе первого года обучения в Томской телеграфно-телефонной конторе. На занятия слушатели приходят хорошо подготовленными. Особенно хорошо занимаются в политшколе Валентина Михайлова — экспедитор отдела доставки телеграмм, Зинаида Губерева — телефонистка и другие. Их ответы всегда содержательны. Слушатели закончили изучение постановления Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР», ознакомились с постановлениями партии и правительства по вопросам сельского хозяйства, дальнейшего развития советской торговли, расширения производства промышленных и сельскохозяйственных товаров с улучшением их качества. Сейчас они приступили к занятиям по программе для политшколы. На снимке: пропагандист В. И. Волков проводит очередное занятие. Фото К. Юргина.

Актив — опора Совета

Бакчарский район за последнее время добился некоторых успехов в хозяйственном и культурном строительстве. Благодаря некоторым успехам в хозяйственном и культурном строительстве. Благодаря некоторым успехам в хозяйственном и культурном строительстве. Благодаря некоторым успехам в хозяйственном и культурном строительстве.

Райисполком стремится к тому, чтобы исполкомы сельских Советов в своей работе также постоянно опирались на депутатов и актив, прислушивались к предложениям и замечаниям колхозников, рабочих и служащих. В районе есть сельские Советы, которые опирались на широкий актив, добились значительных успехов в хозяйственном и культурном строительстве. В таких сельсоветах отсились Галинский сельсовет. Здесь хорошо работают постоянные комиссии. Активное участие в них принимают колхозники. Например, по предложению постоянной сельскохозяйственной комиссии сельсовета исполком сельсовета рассмотрел вопрос о ходе социалистического соревнования в колхозной бригаде и в основном общественное животноводство в колхозе имени Гирова.

Депутаты и актив работают на решающих участках колхозного производства. По их сигналам сельсовет принимает оперативные меры по устранению недостатков. Постоянная связь с активом позволила сельсовету успешно справиться с хозяйственными задачами 1953 года и завоевать первенство в социалистическом соревновании сельских Советов района и области. Колхозы сельсовета досрочно выполнили план поставок сельскохозяйственных государству, полностью рассчитались по денежным платежам. Сельхозартели имени Гирова имеют семена на посев 1954 года, перевыполнили план развития общественного животноводства по всем видам скота, повысилась его продуктивность, созданы общественные фонды.

Нельзя не отметить актив в решении хозяйственных и культурных вопросов в Бакчарском сельсовете. Прочная связь с активом позволила сельсовету провести большую работу по благоустройству села Бакчар.

Актив становится нашей опорой. По это не значит, что исполком райсовета и сельские Советы полностью используют все многообразие форм связи с трудящимися. У нас есть еще сельсоветы, которые слабо опираются на актив. В отрыве от актива работают, например, Андришинский, Семеновский сельские Советы. Председатели этих Советов тт. Березной и Крайнев работают в отрыве от актива, от постоянных комиссий.

В этом одна из причин отставания Андришинского и Семеновского сельских Советов в выполнении хозяйственно-политических задач. В Яринском, Ключевском, Малиновском сельсоветах не используется такая форма связи с массами, как сельские сходы.

Постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР» ставит новые, ответственные задачи перед райисполкомами и сельскими Советами. Исполком райсовета принимает меры в расширение и укрепление связей с массами, мобилизует их на борьбу за подъем сельского хозяйства, организационно-хозяйственное укрепление колхозов.

Ф. ОБОГРЕЛОВ,
секретарь Бакчарского райисполкома.

Совещание агитаторов

В Кожениковской районной партийной библиотеке состоялось совещание агитаторов районного центра.

Заведующая библиотекой райкома КПСС тов. Ежова сделала доклад агитаторов доклад: «Постановление сентябрьского

Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР» — боевая программа нового подъема всех отраслей сельскохозяйственного производства».

После доклада агитаторы поделились опытом своей работы.

Комсомолка тов. Заозерская рассказала о том, как она готовится к беседам и организует культурный досуг жителей своей десятидворки. На совещании также выступили с рассказами о своей работе агитаторы тт. Гриншваев, Печуркин и другие.

А. ВАНИН.

Важные вопросы работы промысловой кооперации

Совет Министров СССР и Центральный Комитет КПСС в своем постановлении «О расширении производства промышленных товаров широкого потребления и улучшения их качества» ставят перед всеми работниками промышленности, производящими предметы широкого потребления, задачу — вырабатывать добротные, хорошо отделанные, высококачественные товары.

В решении этой задачи велика роль работников промысловой кооперации. Они обязаны развернуть производство предметов народного потребления в таких масштабах, которые бы позволили значительно раньше срока выполнить задание пятилетнего плана по выпуску этих предметов.

Чтобы промысловая кооперация Томской области могла справиться с решением поставленных перед ней задач, необходимо привести в действие и полностью использовать многочисленные резервы, имеющиеся в каждом предприятии. Требуется серьезная перестройка работы промысловой кооперации. Но во многих предприятиях эта перестройка осуществляется недовлетворительно. Крайне медленно перестраивают свою работу предприятия Томского горпромпоза. Ассортимент продукции, вырабатываемой артелями города, все еще ограничен и не всегда соответствует вкусам и запросам покупателей.

Промартели г. Томска не выпускают дверные скобы в ручках, оконные и дверные петли, шпингалеты, ручки, тарки, воронки, приемные иглы, сузубки, вилки, мочальные и многие другие товары. Руководители областного и горпромпоза в самом ближайшем времени должны организовать широкое производство

предметов домашнего и хозяйственного обихода в подведомственных им предприятиях, например, в артелях «Сельхозмашина», «Рационализатор», «Грузовик» и другие.

Ассортимент многих товаров массового потребления узок, а качество их низко только потому, что руководители областного и союзного не помогли подведомственным предприятиям получить необходимое оборудование, сырье и материалы. Так, в течение длительного времени облпромпоз не решает вопрос о замене в подшипниках артелей изношенных швейных машин новыми. В швейной артели «Витиниев» необходим пестельная, пуговичная, табуриная машины. Отсутствие этих машин препятствует организации производства многих изделий, пользующихся большим спросом покупателей. Трикотажные изделия, вырабатываемые артелью имени 3 марта, однообразны, плохо окрашены, потому что облпромпоз до сих пор не сумел организовать снабжение этой артели добротными красителями различных тонов, не обеспечил артель шестком и шерстью для отделки. Нет в артели и станка для раснуточной вязи трикотажных изделий.

Из-за неимения к нуждам артелей со стороны облпромпоза и Томского горпромпоза небольшие предприятия, в частности артели «Новая жизнь» и «Красноперевец», не имеют красной и прочной фурнитуры, добротных красителей. Между тем, есть возможность организовать изготовление мебельной фурнитуры в артелях «Грузовик» и «Сельхозмашина». Здесь имеются прессы, необ-

ходимые материалы и аппаратура для выделывания изделий. Обеспечить артели химикатами и красителями может имеющаяся в системе облпромпоза специализированная химическая артель «Технохим». Разве нельзя в этой артели, имеющей все необходимое оборудование и опытные кадры, организовать производство высококачественных лаков, красок и полиуретов для отделки мебели? Это можно и необходимо сделать в самое ближайшее время.

Не забываются руководители Томского горпромпоза о расширении ассортимента детских игрушек из резины и дерева.

В постановлении Совета Министров СССР и ЦК КПСС «О расширении производства продовольственных товаров и улучшения их качества» отмечается, что промысловая кооперация, потребительская кооперация и местная промышленность крайне слабо развивают производство продовольственных товаров в районах. Эти серьезные недостатки и упущения имеются в работе промысловой и потребительской кооперации нашей области.

Руководители облпромпоза и промышленных союзных не оценивают громадные возможности развития в нашей области производства пищевой продукции. Из 142 артелей пищевой кооперации выпускают продукцию, занимающуюся только три: в г. Томске — «Шокола» и «Профитер» и в г. Колпашево — «Кунин». Выпускаемые промартелями изделия (макарон, кондитерские изделия) в основном вырабатываются из фондового сырья. В магазинах городов и многих районированных в продаже грибов, ягод, консервированных овощей, рыбной продукции, сухого киселя, патоки, крахмала, варенья и т. д. Все эти и многие другие виды пищевой продукции торгующие организации вынуждены завозить из других областей.

Многие руководители промартелей все еще не ведут решительной борьбы за улучшение качества продукции. Следует усилить контроль за качеством изделий, систематически рассматривать на заседаниях правлений, президиумов союзов каждый факт выпуска недобротной продукции. Необходимо усилить руководство предприятиями со стороны промышленных союзных, глубоко вынуждать в деятельность всех предприятий, оказывать им практическую помощь, регулярно проверять работу артелей и принимать конкретные меры к исправлению недостатков.

Осуществление этих и других первоочередных мероприятий является лишь первым шагом к использованию тех богатейших возможностей, которыми располагает промысловая кооперация области. У нас нет такой промысловой артели, которая не могла бы организовать колониальное производство тех или иных товаров массового потребления из местного сырья.

Если бы облпромпоз и промышленные союзы поставили себе задачу в течение, скажем, года освоить в каждой артели области хотя бы по 3 вида новой продукции, то ассортимент увеличился бы на 426 новых видов предметов массового потребления, необходимых населению. Такими самыми минимальными возможностями нашей промысловой кооперации.

Наилучших результатов в работе добиваются там, где руководители предприятий активно поддежывают и внедряют в производство все новое, передовое. Нужно мобилизовать трудовую активность работников промартелей на борьбу за полное использование имеющихся резервов и на этой основе неустанно расширять ассортимент и совершенствовать качество промышленных изделий массового потребления.

В. БОШЕНЯТОВ,
заместитель председателя облплана.

У механизаторов Высокоярской МТС

Давно погас электрический свет в домах колхозников, рабочих и служащих. Село сияет. Липы в стороне от дороги ярко освещают широкие окна большого одноэтажного здания. Это мастерская Высокоярской МТС. Здесь ни днем, ни ночью не прекращается напряженная работа. Механизаторы борются за быстрое проведение ремонта тракторов и сельхозмаши.

Работа идет в две смены. На ремонт тракторов механизаторы с успехом применяют узловой метод.

Узел работы моторов — самый ответственный. Его возглавляет опытный механизатор тов. Рихин. Моторы, вышедшие из ремонта, принимаются контролером с отличной оценкой.

Большую инициативу и творческую смекалку проявляет руководитель узла и

Стройматериалы — населению

В Бакчарском райпромпозе проведена механизация подел.

В столярном цехе установлены долбежные, строгальные станки и циркулярная пила.

Ручная распиловка в райпромпозе заменена механизированной. В результате повысилась производительность комбината, увеличен выпуск пиломатериалов.

Это позволило коллективу предприятия шире использовать местное сырье и полнее удовлетворить спрос населения на строительные материалы.

В течение последних месяцев райпромпоз продал колхозам, организациям и индивидуальным застройщикам пиломатериалов на 102 тысячи рублей.

Запросы колхозников к ученым нашей области

Нужны хорошие лекции и консультации

Наш колхоз — в притеренной зоне, и в его задачу входит удовлетворение трудящихся города овощами и другими сельскохозяйственными продуктами.

Урожай овощей в этом году мы получили неплохой. С 0,25 гектара сняли 39 центнеров огурцов, с 0,60 гектара — 14 тонн свеклы, с 4-х гектаров — 100 тонн капусты. Убедившись в том, что овощеводство — важная и высокодоходная отрасль колхозного производства, мы решили расширить в 1954 году посевы овощей.

Мы уже накопили некоторый опыт выращивания овощей. Однако нам необходима помощь людей, овладевших теорией и практикой овощеводства.

Нам хотелось бы узнать об особенностях выращивания овощей в притеренной зоне, в частности, о торфяно-болотных почвах. У нас есть все возможности применить этот передовой способ посадки овощей на своем огороде.

Есть у нас и плодово-ягодный сад. Но он запущен, так как в артели нет специалиста по садоводству. Давно свирепые яблони-ракетки переросли. Можно ли сделать прививки на старых деревьях? Как за ними ухаживать? Все эти вопросы остаются нерешенными.

Наш колхоз расположен на станции Мезениновка, недалеко от города. Но за последние три года ни один из представителей томской научной общественности к нам не побывал.

Приезжайте к нам, товарищи ученые. Ждем ваших лекций, советов, консультаций.

А. ЗЕНКИНА,
овощевод колхоза «Красная звезда»,
Томского района,
депутат районного Совета.
И. КОЛОТОВ,
председатель колхоза.

Слово к ученым Нарымской селекционной станции

Каждый раз, подводя итоги сельскохозяйственного года, немаловажно приходится думать о том, что мы еще не в полной мере используем богатейшие возможности, заложенные в колхозном строе. Урожай сельскохозяйственных культур мы получаем очень низкие: например, зерновых собирали только 8 центнеров с гектара.

Сегодняшние думы колхозников сводятся к одному — дать стране как можно больше хлеба, мяса и других продуктов. Обсуждая постановление сентябрьского пленума ЦК КПСС о хлебоборох, нашей артели пришлось собрать в 1954 году не менее, чем до 16 центнеров зерновых с гектара, значительно повысить урожайность технических культур.

Чтобы добиться этого, мы должны научиться широко применять на практике достижения нашей сельскохозяйственной науки и передового опыта. В этом деле нам, колхозникам, могут оказать большую помощь научные сотрудники Нарымской селекционной станции.

В январе 1949 года группа колхозников-передовиков нашей артели обратилась к коллективу станции с письмом. Вот что писали тогда колхозники нарымским селекционерам:

«...Каждый из нас стремится получить высокий урожай. Но для этого, товарищи ученые, нам необходима ваша помощь, ваши агрономические советы. Однако на протяжении многих лет мы редко видели вас на полях нашего колхоза. Мы хотим, чтобы научные сотрудники селекционной станции побывали в нашем колхозе. Нам нужны ваши беседы и лекции. Мы просим подробно рассказать нам об опыте передовиков колхозного земледелия, а также об опытах по выращиванию зерновых культур в условиях Нарыма, которые проводятся на полях вашей станции. Нам неизвестно, какие новые сорта культур вывели вы за последнее время, над чем работает каждый сотрудник селекционной станции. И все это потому, что вы редко беседуете с нами.»

Уча ли селекционная станция просьбы колхозников, выраженные в этом письме? Нет, не уча. Никакой существенной помощи работники станции нам не оказали. С 1950 года они ни разу не выступили перед колхозниками нашей артели с лекциями.

Мы ввели в себя в колхозе всевозможные севообороты и уже сейчас ощущаем его преимущества: у нас расширилась посевная площадь таких ценных культур, как яровая пшеница, овес, озимая рожь, многолетние травы. Но при этом мы встречаемся с рядом трудностей. Нельзя сказать, что мы плохо обрабатываем участки, засеянные клевером. Мы подкармливаем его минеральными удобрениями. После уборки трав весь участок пропашиваем. Однако урожай клевера у нас пока еще очень низок. Мы просим работников станции помочь нам разобраться в причинах низких урожаев трав.

Большую помощь станция может оказать нам и в повышении урожаев картофеля и овощей. В прошлом году мы собрали картофеля по 90 центнеров с гектара, а нынче еще меньше. Колхозники ждут от станции помощи в освоении квадратно-гнездового способа посадки картофеля.

С. СОБОЛЬ,
председатель колхоза имени Димитрова, Колпашевского района.

Наше предложение садоводам Банчарского опорного пункта

Более 10 лет назад в нашей сельхозартели был заложен плодово-ягодный сад на площади в 7 гектаров. Колхозники радовались, глядя, как зацветают яблони, крыжовник, малина, смородина. Однако доход от сада в первые годы был невелик, и правление колхоза махнуло на него рукой. Оставленные без ухода деревья стали гибнуть, а затем и совсем перестали плодоносить.

В запущенном состоянии оказались и сады сельхозартели имени Молотова, имени Кирова и других. Виноваты в этом, несомненно, руководители колхозов, которые считали, что заниматься садоводством — дело мало доходное.

Сейчас мы остро ощущаем, какую большую ошибку совершили, запустив наш колхозный сад. Поняли мы эту ошибку, когда увидели хорошие результаты в работе Банчарского опорного пункта садоводства и овощеводства, который каждый год экспонирует на районной сельскохозяйственной выставке большое количество яблок, малины, смородины. Пункт продает населению много ягод и фруктов. Это убеждает нас, что и в каждом колхозе нашего района может быть хороший плодово-ягодный сад.

Мы привели в порядок огород, очистили сад от мусора и погибших деревьев. Но мы пока еще не добились того, чтобы все плодово-ягодные деревья нашего сада плодоносили. Нам не хватает опыта, агрономических знаний. Сортность насаждений у нас ограниченная, и агротехника возделывания плодово-ягодных культур низкая. Нам нужна помощь опытных садоводов. Но опорный пункт не оказывает нам нужной помощи. За два года ни один сотрудник пункта не побывал у нас в колхозе.

При опорном пункте можно было бы создать курсы колхозных садоводов. Однако ни руководители опорного пункта, ни райсельхозуправление не торопятся с организацией таких курсов.

И. СОСНИН,
председатель колхоза имени Молотова,
Каргасинского района.
Ф. ДЯЧЕНОВ,
заведующий молочно-товарной фермой колхоза «Заря коммунизма».

Постановление сентябрьского пленума ЦК КПСС ставит перед нами важную задачу — всестороннее расширение плодово-ягодных насаждений, приведения в порядок существующих садов и ягодников, улучшения ухода за ними. Эту задачу мы сможем выполнить лишь в тесной дружбе с учеными и специалистами садоводами. Мы ждем от них помощи.

Ф. ЧУДАЕВ,
председатель колхоза имени Жданова, Банчарского района.

Помочь решить вопрос о кормовой базе

В некоторых артелях нашего района надой молока не превышает 600 литров в год от коровы. Мы же твердо убеждены в том, что надой молока в наших условиях можно довести до двух и даже до трех тысяч литров от каждой коровы.

Чтобы добиться этого, нам нужна серьезная помощь ученых. Прежде всего, они должны помочь нам укрепить кормовую базу животноводства. В самом деле, что мы можем включить в кормовую базу крупного рогатого скота? Кроме сена и силоса, почти ничего. Из кормовых культур в районе произрастают только турнеп и картофель, да и то в недостаточном количестве. Нужно, чтобы ученые дали акклиматизацию в нашем районе таких культур, как кормовая морковь, земляная груша, кормовая капуста, кормовая тыква. Это даст нам возможность расширить рацион кормления животных, значительно укрепить кормовую базу.

Необходимо завести в район семена кормовых трав. Ведь никто до сих пор не пытался сеять в районе, например, люцерну. Помощь или хотя бы совет в этом отношении мы не получали ни от Нарымской государственной селекционной станции, ни от Александровского опорного пункта.

Работники научных учреждений области оказались в отрыве от наших колхозов, не бываю у нас, не знают, в чем мы нуждаемся, какая помощь нам нужна.

До сих пор никто не проводил и не проводит химического анализа произрастающих на наших пастбищах трав, и нам трудно судить о их питательности. А это очень важно при составлении кормовых балансов и при разработке кормовых рационов.

В нашем районе не решен окончательно вопрос о направлении развития общественного животноводства. Среди отдельных животноводов и некоторых руководителей колхозов существует мнение, что поголовье овец в районе нужно сократить до минимума, сделав упор на развитие крупного рогатого скота. Такое мнение возникло не случайно. Известно, что для развития овцеводства нужны сухие пастбища с мелкоствольными травами. У нас же в основном пастбища расположены на заливных лугах. Летом овцы плохо пастиваются, мало прибывают в весе. Зато для коров и телят здесь раздолье. Суточный привес телят во время пастбищного содержания достигает 1 килограмма 300 граммов.

Однако из этого, конечно, не следует, что овцеводство — отрасль невыгодная и ее нужно сокращать. Мы будем и впредь расширять овцеводческие фермы, но ученые должны помочь нам решить вопрос о кормовой базе для овец. Для этого, как нам кажется, нужно прежде всего добиться разнотравья на пастбищах. Сами мы этого сделать не в состоянии. Помощь эту мы должны получить от наших ученых.

Выступление Жюлио-Кюри на открытии сессии Всемирного Совета Мира 23 ноября 1953 г.

Открывая эту сессию, я вполне сознательно значение связи, которые нас объединяют, связях, возникших на основе единой воли к миру и неустанно укрепляющихся в ходе борьбы, зачастую суровой, но всегда волнующей. Глубоко сознавая свою ответственность перед самими благородными чаяниями народов, мы всегда ставили себе целью с помощью справедливых и эффективных действий двигать вперед великое всемирное движение за обеспечение мира. На трибуне Всемирного Совета Мира и на трибуне Великих Конгрессов, созванных по его инициативе, находили свое выражение со всей искренностью и с полной ясностью стремления к миру самых разнообразных социальных слоев во всем мире.

Чтобы изменить в благоприятном для дела мира духе международное положение, все народы должны нести общую ответственность; некоторые народы, кроме того, несут особую ответственность. Наши широкие кампании, развернутые в ответ на Стокгольмское воззвание, на призыв к переговорам между пятью великими державами, в ответ на наш резолюция о разоружении, и наша нынешняя кампания, являющаяся ответом на Буэнос-Айресское воззвание об урегулировании международных проблем путем соглашений, — все это действия такого порядка.

В результате событий последних месяцев международное положение ясно показывает, что, помимо этой общей ответственности, некоторые страны, а следовательно, и их национальные движения, несут особую ответственность, имеющую очень большое значение. Эта ответственность требует немедленных действий, успех которых может оказаться решающим для сохранения и укрепления мира.

Действия соседних с Германией стран против европейской оборонительной коалиции или против всякой другой формы перевооружения милитаристской Германии, действия стран Азии и стран, заинтересованных в разрешении корейской проблемы и прекращении войны во Вьетнаме, относятся к числу тех, которые в борьбе за мир выдвигают на первый план ответственность отдельных стран.

Указав, что стороны политики силы всячески стремятся ввести в заблуждение общественное мнение, Жюлио-Кюри подчеркнул, что задача сторонников мира состоит в том, чтобы вести разностороннюю работу, прибегая к точной и доходчивой аргументации, основанной на объективном изучении фактов.

Мы, сказал он, имеем дело с сильной стороной, с усовершенствованным оружием холодной войны вроде того, которое применяется с полным знанием дела управление по вопросам психологической войны. Нам постоянно приходится бороться против лжи и маневров. Недавние события очень хорошо показывают характер и разнообразие маневров, пущенных в ход, чтобы помешать соглашениям. Эти события дают возможность понять, что некоторые предложения о переговорах могут быть сформулированы в целях, весьма отличавшихся от тех, которых страстно желают народы, а именно от искреннего стремления прийти к соглашению относительно приемлемых для всех решений. Единственная победа в ходе переговоров, которая имеет для нас значение, это — мир. Народы видят в переговорах средство ослабить, а затем ликвидировать международную напряженность, средство положить конец вооруженным столкновениям, урегулировать международные проблемы, сделать возможным и организовать разоружение.

Другие делают вид, что хотят вести переговоры, но они хотят приступить к этим переговорам лишь на таких условиях, которые обеспечивают неизбежный срыв переговоров и которые создают для них более надежную позицию силы.

В центре Европы, продолжал Жюлио-Кюри, вновь возникла угроза, хорошо известная соседям Германии, — угроза германского милитаризма.

Все новые заявления по поводу оборонительного характера коалиции, к участию в которой хотят привлечь немецких милитаристов, опровергаются тем фактом, что нынешние хозяева боннской Германии, поддерживаемые и вдохновляемые американским правительством, уже сформулировали свои территориальные требования. Боннский парламент 6 декабря 1952 года принял следующую резолюцию: «Правительство поручается довести до сведения стран-участниц договора о европейской армии, что нынешние границы Германии, как на Востоке, так и на Западе, не в какой мере не устраивают федеральную республику». На другой день после выборов в Германию канцлер Аденауэр заявил: «Европа будет создана. Когда мы ее создадим, тогда мы дадим нашей молодежи то, что ей необходимо, — более широкое пространство для ее расширения».

Совершенно ясно, что перевооружение милитаристской Германии соответствует американской политике периферийной стратегии. Переворуженная Западная Германия, одержимая духом реванша, мыслится как первоклассная стратегическая база. Гражданин западных стран — соседней Германии становится все более и более очевидно, что их собственная безопасность окажется под угрозой, если эти планы будут реализованы, ибо такая Германия могла бы попытаться, как она уже сделала это в прошлом, начать экспансию в направлении этих стран. Вся

эта агрессивная политика выдвигается под предлогом обороны, тогда как на самом деле она создает серьезную угрозу безопасности всего мира. Она стремится игнорировать англо-советский и франко-советский договоры. Она зачеркивает Потсдамские соглашения, основные принципы которых позволили бы заключить между четырьмя великими державами договор, создающий объединенную, демократическую и миролюбивую Германию. Все народы несут ответственность за устранение угрозы перевооружения милитаристской Германии, но эта ответственность особенно велика для стран — соседней Германии.

Никогда еще, конечно, не применялись столь нечестные приемы для того, чтобы сбить с толку общественное мнение. Так, касаясь предложения Советского Союза о созыве конференции четырех держав, министр иностранных дел Франции, обращаясь к Совету республики 29 октября 1953 года, заявил: «Мы попрежнему хотим такой конференции, на которой Советский Союз мог бы поднять все проблемы, какие пожелает, в частности, проблему безопасности. Он будет говорить о своей безопасности, мы будем говорить о нашей». Мы не могли бы одобрить это заявление, но во фразе, непосредственно предшествовавшей этим словам, мы заранее разрушали все надежды, которые породила бы такая конференция, решительно заявив: «Европейское оборонительное союительство и конференция четырех — это два элемента, дополняющих друг друга. Как можно называть противоположные друг друга конференцию, на которой «каждый мог бы поднять все проблемы, какие пожелает», и договор, предусматривающий создание вооруженных сил, которые не могут не быть агрессивными, поскольку их заранее связали с территориальными требованиями, а весь мир знает, что эти требования не могут быть удовлетворены без войны. — договор, делающий невозможным единство Германии?»

Обратись на заседании Национального Совета Мира к моим соотечественникам, как председатель Совета Мира, я заявил, будучи уверен в том, что выражаю вашу мысль: «В настоящий момент французский народ имеет возможность изменить курс событий в пользу мира, и это понимают во всех странах, во всем мире. За кампанией, которую вы ведете, будут следовать с интересом, надеждой и верой. Мы не одиноки. Народы всех стран много ждут от народа Франции и верят ему».

Если я так подчеркивал роль Франции, то это объясняется тем, что события последних лет и действующие договоры дают ей особую возможность нанести решающий удар, остановив движение по пути к войне. Но весьма важную ответственность в этом отношении несут также все другие соседние страны, и мы считаем за их действиями с таким же вниманием и поддерживаем их с такой же силой и такой же верой.

Далее Жюлио-Кюри сказал: События, происходящие в Азии, и в особенности события, связанные с Кореей, привлекают огромное внимание народов всего мира. Анализ этих событий с начала военных действий показывает, что те, кто вмешался во внутренние дела корейского народа, считали себя достаточно сильными для того, чтобы добиться победы силой оружия. С самого начала они были против прекращения военных действий и не соглашались на то, чтобы Организация Объединенных Наций рассматривала создавшееся положение в присутствии представителей обеих сторон, участвовавших в войне в Корею. Силы мира одержали большую победу, добившись прекращения военных действий и торжества духа переговоров.

Переговоры между американцами, китайцами и корейцами оказались возможными и привели к соглашению о перемирии. Этот факт имеет чрезвычайно большое значение, и он во многом способствовал разрядке в международных отношениях. Но другие факты, такие, как, например, поведение Ли Сынь Мана во время переговоров о перемирии и подписание особых соглашений между Ли Сынь Маном и Союзинскими Штатами, а также между 16-ю державами, участвовавшими в войне в Корею под американским командованием, предвещают трудности в будущем.

Силы, опасавшиеся разрядки в международных отношениях, пускают ныне в ход самые различные средства, чтобы помешать союзу политической конференции. Предварительные переговоры без конца наталкиваются на трудности.

Корейские и китайские делегаты только что предложили новый план, который стремится устранить возможность ведения переговоров с позиции силы благодаря привлечению к участию в политической конференции таких нейтральных стран, как СССР, Индия, Пакистан, Индонезия, Бирма.

Этот план отвечает той концепции переговоров, которой придерживаются народы, и его следовало бы принять всем участникам. Делаются попытки провалить этот план Разве Даллес не грозит, что он не будет больше соблюдать соглашение о перемирии в той части, в какой это касается освобождения военнопленных, если к определенной дате корейцы и китайцы не примут в их нынешнем виде предложения механизма большинства в ООН о составе политической конференции.

Наша работа и выводы, к которым мы пришли, будут иметь — а в этом уверены — значение и последствия, отбрасывающие характер тех событий, которые привлекают к себе внимание всего человечества.

Речь идет о запрещении оружия массового уничтожения и о разоружении. Мало, какие вопросы вызвали такие споры, и мало, какие вопросы являлись предметом таких усиленных переговоров со времени окончания второй мировой войны.

Всякий раз Совет Мира уделял огромное внимание этой проблеме, и мы знаем, как горячо общественное мнение всего мира одобряло Стокгольмское воззвание. Стремление добиться запрещения оружия массового уничтожения попрежнему остается столь же сильным.

Если в разрешении этой проблемы и достигнуты некоторые успехи, все же следует признать, что сегодня все еще сталкиваются различные концепции и что комиссия по разоружению Организации Объединенных Наций до сих пор не приняла ни к какому действительному заключению. Попрежнему выдвигаются те же самые доводы для того, чтобы воспрепятствовать соглашению о запрещении атомного оружия. Во всех последних предложениях, выдвинутых в Организации Объединенных Наций, и в предложениях бывшего французского министра Жюлио Мога вновь содержится то же коренное противоречие, какое было в плане Баруха, согласно которому запрещению должно предшествовать представление сведений о всех вооруженных силах и всех атомных предприятиях.

После конгресса народов в защиту мира я пытался вскрыть причину, объясняющую упорство, с каким Соединенные Штаты поддерживают тот пункт плана Баруха, который предусматривает создание международного органа — владельца урановых залежей и атомных установок.

Уверенные в сохранении выгодного для них механизма большинства, сторонники этого плана настаивают на том, чтобы решения этого органа принимались простым большинством; это означало бы предоставление им фактического монополии во всех вопросах атомной энергии в промышленной и экономической областях во всех странах мира. Этим неподозранным маневром предложения, требующие заключения конвенции, которая запретила бы применение этих видов оружия и в то же время предусматривала бы обязательство об организации действенного контроля.

План Баруха или любой другой аналогичный план — все равно, касается ли он оружия массового уничтожения или разоружения, — предлагает перенести вооружения и введение контроля без обязательства со стороны наций сократить свои вооружения. Проведен периспис, установлен контроль, а потом посмотрим — такой смысл этого плана. Ино, что такой подход без всяких других обязательств в условиях столь напряженной обстановки является неприемлемым, ибо это угрожает ростом неуверенности в завтрашнем дне и представляло бы во всех отношениях награду для политики силы.

Анализ главных событий, характеризующих нынешнюю мировую обстановку, показывает, что очень трудно добиться решения конкретных проблем в атмосфере сильного международного напряжения. В этой атмосфере людей старается сблизить с толку, и им грозит опасность того, что они позволят увлечь себя духом крестового похода.

Я хотел бы иметь возможность прямо обратиться по всем этим вопросам и сказать им: мы предлагаем такую форму перемирия — вам так часто это повторяли, — что вас хотят завоевать и заставить отказаться от вашего образа жизни; что с русскими можно вести переговоры только в том случае, если они изменят свой строй, а с китайцами — если они призовут к себе формозского маршала.

Как по-вашему, разве было бы разумно утверждать, будто с американцами можно будет вести переговоры только в том случае, если они ликвидировали капитализм?

Думаете ли вы, что мир сможет быть установлен только в том случае, если все люди будут разделять ваши убеждения?

Если это не так, то разве не следует вместе с людьми такими, какими они являются в мире таком, какой он есть, изыскать средства для сглаживания международного напряжения?

Разве совпадение представителей пяти держав, на которых лежит наибольшая ответственность за поддержание и укрепление мира, не представляло бы собой наилучший путь к сглаживанию международного напряжения?

Нужно представителям пяти великих держав встретиться и путем обмена мнений по поводу своих интересов в своих оценках и путем обсуждения в общих чертах проблем, вызывающих разногласия во всем мире, рассеять подозрения и разрядит атмосферу.

Я считаю, что одна из основных задач нашей сессии заключается в том, чтобы найти наиболее действенное средство с целью добиться того, чтобы это столь необходимое совещание состоялось.

Для налаживания разрывовых нашей работы будет полезно рассмотреть три проблемы, включенные в повестку дня, не одну за другой, а в их общей связи, поскольку все они связаны с основным вопросом, а именно — с проблемой сглаживания международного напряжения.

Наша работа и выводы, к которым мы пришли, будут иметь — а в этом уверены — значение и последствия, отбрасывающие характер тех событий, которые привлекают к себе внимание всего человечества.

Существует еще другая чрезвычайно важная проблема, затрагивающая все че-

СЕССИЯ ВСЕМИРНОГО СОВЕТА МИРА

ВЕНА, 23 ноября. (ТАСС). Сегодня в Вене в здании «Древерпарк» открылась сессия Всемирного Совета Мира, на которой наряду с членами Всемирного Совета Мира присутствуют многочисленные гости из различных стран.

Сессия приняла следующую повестку дня: 1. Действия, которые должны быть предприняты для разрешения международных разногласий и конфликтов путем переговоров, приемлемых для всех (урегулирование корейской и германской проблем, запрещение водородной бомбы и всех видов оружия массового уничтожения, сокращение вооружений и др.).

За дружбу с советским народом

РИМ, 23 ноября. (ТАСС). По сообщению газеты «Литта» 21 ноября по всей Италии началась «неделя дружбы итальянских женщин с советским народом», которая проводится по инициативе Союза итальянских женщин и Общества «Италия

СССР» в связи с месячником итало-советской дружбы. В течение недели будут организованы многочисленные конференции, митинги и собрания, показан ряд кинофильмов и проведены вечера.

За торговлю с СССР и странами народной демократии

Требования чилийской общественности

БУЭНОС-АЙРЕС, 23 ноября. (ТАСС). В Чили ширится движение за установление торговых отношений со всеми странами мира, в том числе с Советским Союзом и странами народной демократии. Чилийская общественность видит в этом выход из того тяжелого экономического положения, в котором находится страна.

указал на пресс-конференции на важность и необходимость для Чили торговли со странами демократического лагеря и на широкие возможности, имеющиеся в этой области.

Письмо Хьюлетта Джонсона в газету «Йоркшир пост»

ПЕКИН, 23 ноября. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передает из Берлина: В письме, направленном английской газете «Йоркшир пост» 18 ноября, настоятель Кентерберийского собора д-р Хьюлетт Джонсон вновь подтвердил свое убеждение в том, что Соединенные Штаты ввели бактериологическую войну. В письме говорится:

другими летчиками — лейтенантом Ф. О'Нилом и лейтенантом Полем Нисом. Эти докладчики, в частности последний доклад, содержат множество фактических и научных доказательств. Би Би Си (английское радио) сообщало, что американская печать, в том числе и ваша газета, игнорировали и замалчивали эти доклады.

Прежде чем делать выпады против меня, было бы правильнее с точки зрения английского понимания правосудия, если бы вы потрудились прочесть хотя бы некоторые из тех имеющих документов, которые свидетельствуют, что бактериологическая война действительно имела место. Однако я вынужден привести коротко данные, на которых основывается мое убеждение в том, что бактериологическая война имела место. Вот эти данные:

Национальный комитет защиты мира Чили 17 ноября начал кампанию по сбору подписей за свободную и равноправную торговлю со всеми странами, за расторжение военного соглашения с Соединенными Штатами, которое не позволяет Чили осуществлять ее суверенное право в области внешней торговли.

1) Личное расследование в месте инцидентов, имевших место в Северо-Восточном Китае. В этих районах я осматривал местность, а также опрашивал и устраивал перекрестный опрос для того, чтобы подтвердить правильность показаний людей, которые находили массовые скопления насекомых или либо сами уничтожали их, либо вызвали для этого специально подготовленные санитарные отряды.

Эти четыре человека сейчас заявляют, что тогда они лежали в своих показаниях, и как следует предположить, лежали коммисии. Но если они были действительно готовы солгать в одном случае, навлекая на свою страну стыд и позор, то почему они не могут поступить так же и в другой раз, в особенности перед лицом неувядающей и позорной, под угрозой военного суда, а, возможно, и под угрозой быть отправленными в психиатрическую больницу в Вальд-Форд?

2) Материал, представленный на научных выставках в Пекине и Мукдене, где собрано огромное количество доказательств. 3) Мои беседы с видными бактериологами, учеными и врачами, многие из которых имеют мировую известность, установившими многочисленные подтверждающие факты. 4) Устные и письменные показания двух взятых в плен американских летчиков Куина и Инока. 5) Доклад очевидцев китайских христианских священников, поддержанный показаниями 410 христианских деятелей всех вероисповеданий, включая трех епископов англиканской церкви и епископов римско-католической церкви. 6) Свидетельство г-на Уилфреда Барцетта, который не только разговаривал с вышеупомянутыми летчиками (и подтвердил, что они говорили свободно и правдиво), но и лично испытал на себе одно из таких бактериологических нападений. 7) Итисенные, четкие и широкие меры, принятые в Северо-Восточном Китае для уничтожения всех паразитов и насекомых, для осуществления в высшей степени энергичных гигиенических мероприятий и для обеспечения возможно более широкого охвата населения прививками. Один лишь эти мероприятия, должно быть, обошлись во многие миллионы, столь необходимые в других местах для развития Китая. 8) И, наконец, произведенное мною по возвращении домой изучение: а) доклада о бактериологическом оружии г-на Ива Фаржа и г-на Клода Руа; б) доклада комиссии международной ассоциации юристов во главе с профессором международного права и канонического права в Австрии д-ром Брандвейнером; в) доклада международной научной комиссии. Члены этой комиссии лично беседовали с вышеупомянутыми летчиками, а также с двумя

Накоплен, вы спросите, почему международному комитету Красного Креста не было разрешено провести расследование. Ответ должен быть вам известен. Во-первых, так называемый международный комитет в действительности вовсе не является международным. Он состоит из группы швейцарских дельцов. Во-вторых, это был тот же самый комитет независимых и бдительных экспертов, как вы их называете, который обследовал страшный лагерь смерти в Освенциме (где было умерщвлено газом и сожжено 4 миллиона евреев), место, не имеющее по своему кощунству прецедента в истории человечества. Международный комитет Красного Креста не обнаружил ничего, на что можно было бы полагаться, когда он посетил этот лагерь и когда лагерь полностью функционировал. Таковы «независимые и бдительные» эксперты.

Нельзя ограничиваться тем, чтобы принимать на веру «бюллетени для печати», издаваемые американской информационной службой. Речь идет о вопросах, которым история и человечество вынесут свой собственный приговор. У меня нет опасений в отношении того, каким будет этот приговор, потому что я верю, что, как и в деле с нацистской Германией, правда восторжествует и проложит себе путь. Я молюсь, чтобы это не обошлось слишком дорого.

С совершенным почтением, Хьюлетт Джонсон, настоятель Кентерберийского собора.

Строительство военных баз в Ливии

КАИР, 23 ноября. (ТАСС). Как сообщает газета «Аль-Хайра», на основе неофициального соглашения, заключенного США с Ливией о строительстве военных баз на территории Ливии, американские войска оккупировали район Аль-

Фатах в области Барка и приступили к строительству там аэродрома для бомбардировочной авиации. Ливийские крестьяне сгоняют с земли, и строят взлетные дорожки для атомных бомбардировщиков.

ПОДПИСАНИЕ СОГЛАШЕНИЯ ОБ ЭКОНОМИЧЕСКОМ И КУЛЬТУРНОМ СОТРУДНИЧЕСТВЕ МЕЖДУ КНР И КНДР

ПЕКИН, 23 ноября. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает: Сегодня здесь было подписано соглашение об экономическом и культурном сотрудничестве между Китайской Народной Республикой и Корейской Народно-Демократической Республикой. Это соглашение, целью которого является укрепление и развитие традиционных, глубоко дружественных отношений между китайским и корейским народами, было подписано в результате дружественных переговоров, протекавших в духе согласия.

Янь-пай и Дон Сю-пин; заместитель председателя финансово-экономического комитета и министр внешней торговли Е Цан-чжуан; заместитель министра иностранных дел Ли Ка-нун и Чжан Хань-фу; заместитель министра железных дорог Лэй Чжан-цао; заведующий общим отделом министерства иностранных дел Ван Бин-нань; заведующий отделом стран Азии министерства иностранных дел Чань Цзя-кан и временный поверенный в делах Китая в Корею Кан Е-тао.

Соглашение подписали: от имени Китая премьер Государственного административного совета и министр иностранных дел Центрального народного правительства Чжоу Эн-лай, от имени Кореи — председатель Кабинета министров Корейской Народно-Демократической Республики Ким Ир Сен.

С корейской стороны при подписании соглашения присутствовали: заместитель председателя Центрального комитета Трудовой партии Кореи Пак Ден Ай; заместитель председателя Кабинета министров Хон Мен Хи; министр иностранных дел Нам Ир; председатель Государственной плановой комиссии Тен Дон Тхяк; министр финансов Юн Гон Хым; министр железных дорог Ким Ха Иль; министр коммунального хозяйства Чжу Хван Соб; генеральный секретарь Кабинета министров Пой Чен Хван; временный поверенный в делах Кореи в Китае Ше Чур и секретарь председателя Кабинета министров Ха Ян Чун.

При подписании соглашения с китайской стороны присутствовали: председатель Центрального народного правительства Мао Цзе-дун; заместитель председателя Центрального народного правительства Чжу Дэ, Лю Шао-ци и Ли Цзи-шань; председатель Государственного планового комитета Гао Ган; заместители премьера Государственного административного совета Дун Би-у, Чань Юнь, Го Мо-жо, Хуан-

лов, которые требуются Корейской Народно-Демократической Республике для того, чтобы залечить свои раны, нанесенные войной, и восстановить свою национальную экономику, правительство Китайской Народной Республики решило передать в дар правительству Корейской Народно-Демократической Республики все товары и все расходы, предоставленные и предоставленные при оказании помощи Корею правительством Китайской Народной Республики в период между 25 июня 1950 года, когда правительство Соединенных Штатов начало свою агрессивную войну в Корею, и 31 декабря 1953 года.

Коммюнике о переговорах между правительством Китайской Народной Республики и Правительственной делегацией Корейской Народно-Демократической Республики

ПЕКИН, 24 ноября. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает текст коммюнике о переговорах между правительством Китайской Народной Республики и Правительственной делегацией Корейской Народно-Демократической Республики.

В коммюнике говорится, что с 14 по 22 ноября в Пекине между Центральным народным правительством Китайской Народной Республики и Правительственной делегацией Корейской Народно-Демократической Республики велись переговоры на основе вопросов, согласованных между Председателем Центрального народного правительства Китайской Народной Республики Мао Цзе-дун и Председателем Кабинета министров Корейской Народно-Демократической Республики Ким Ир Сеном во время их беседы 13 ноября 1953 года.

В ходе переговоров, говорится в коммюнике, были обсуждены важные политические и экономические вопросы, касавшиеся Китайской Народной Республики и Корейской Народно-Демократической Республики. Обе стороны пришли к полному взаимопониманию, что традиционные и нерушимые дружественные отношения между народами Китая и Кореи необходимо и впредь укреплять и развивать в целях защиты жизненных интересов народов обеих стран и обеспечения прочного мира на Дальнем Востоке и во всем мире.

Договаривающиеся стороны едины в своем понимании обстановки в Корею после установления перемирия. Заключение и последующее безоговорочное выполнение соглашения о перемирии создадут, как предполагается, благоприятные условия для мирного разрешения корейского вопроса. Правительство Корейской Народно-Демократической Республики, выступая за объединение Кореи мирным путем, выражает тем самым искреннее чаяние корейского народа. Китайский народ всегда и целиком разделяет это искреннее стремление корейского народа. Правительство Китайской Народной Республики и Корейской Народно-Демократической Республики желают сотрудничать со всеми заинтересованными странами в великом деле осуществления мирного объединения Кореи.

Единодушное мнение обеих сторон заключается в том, что должна быть создана основа для длительного сотрудничества в области экономики и культуры между Китайской Народной Республикой и Корейской Народно-Демократической Республикой. С этой целью премьер Государственного административного совета и министр иностранных дел Центрального народного правительства Китайской Народной Республики Чжоу Эн-лай и Председатель Кабинета министров Корейской Народно-Демократической Республики Ким Ир Сен подписали китайско-корейское соглашение об экономическом и культурном сотрудничестве.

Центральное народное правительство Китайской Народной Республики особенно озабочено вопросом об экономическом восстановлении Корейской Народно-Демократической Республики, пострадавшей в результате войны. Ввиду огромных расходов, которые требуются Корейской Народно-Демократической Республике для того, чтобы залечить свои раны, нанесенные войной, и восстановить свою национальную экономику, правительство Китайской Народной Республики решило передать в дар правительству Корейской Народно-Демократической Республики все товары и все расходы, предоставленные и предоставленные при оказании помощи Корею правительством Китайской Народной Республики в период между 25 июня 1950 года, когда правительство Соединенных Штатов начало свою агрессивную войну в Корею, и 31 декабря 1953 года.

В целях оказания дополнительной помощи Корею правительство Китайской Народной Республики решило также предоставить в дар правительству Корейской Народно-Демократической Республики 8 триллионов юаней в течение четырех лет с 1954 года до 1957 г. для использования на нужды восстановления ее национальной экономики.

Обе стороны согласились, что для удовлетворения неотложных нужд Корейской Народно-Демократической Республики в течение указанного периода, Китайская Народная Республика будет на вышеуказанную сумму поставлять Корею различные товары и оборудование с целью восстановления ее промышленности и сельского хозяйства и улучшения условий жизни корейского народа. Будут поставлены уголь, пряжа, хлопок, зерно, строительные материалы, средства связи, металлургические изделия, машины, сельскохозяйственные орудия, рыболовные суда, бумага, канцелярские принадлежности и другие предметы первой необходимости.

В целях восстановления связи и транспорта обе стороны согласились, что правительство Китайской Народной Республики поможет правительству Корейской Народно-Демократической Республики в восстановлении ее железнодорожной сети, который был причинен серьезный ущерб во время агрессивной войны, и будет снабжать ее паровозами, пассажирскими и товарными вагонами. Правительство Китайской Народной Республики также приняло предложение правительства Корейской Народно-Демократической Республики и извляло согласие расширить авиалинии советско-корейской авиатранспортной компании с тем, чтобы она проходила по территории Северо-Восточного Китая, дабы содействовать быстрому восстановлению гражданской авиатранспортного сообщения между Советским Союзом и Кореей.

Что касается содействия техническому сотрудничеству между двумя странами, то обе стороны условились, что Корея будет направлять опытных рабочих и специалистов на некоторые производственные предприятия Китая для работы в различных областях и что Китай будет направлять квалифицированных рабочих и специалистов для оказания помощи в работе некоторых промышленных предприятий Кореи. Правительство Китайской Народной Республики также согласилось, что правительство Корейской Народно-Демократической Республики будет направлять своих студентов на учебу в китайские университеты и институты.

Арест генерального секретаря Всеобщей конфедерации труда Франции Бенуа Фрашона

ПАРИЖ, 23 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Франс Пресс, вчера был арестован один из генеральных секретарей

ВВТ Франции Бенуа Фрашон. Ему предъявлено обвинение «в посягательстве на внешнюю безопасность государства».

Против перевооружения Японии

ПЕКИН, 23 ноября. (ТАСС). По сообщению агентства Синьхуа, на днях в Токио по случаю Международного дня студентов состоялась демонстрация, устроенная учащимися 18 учебных заведений. Демонстрация прошла под лозунгами протеста против перевооружения и введения военной службы, против лишения студентов демократических прав. Несколько ранее 600 делегатов от 40

высших учебных заведений Японии провели в г. Киото пятнадцатую конференцию против возрождения милитаристского образования в Японии. Участники этой конференции заявили о своей решимости вести борьбу против перевооружения. Всеяпонская федерация органов студенческого самоуправления решила провести 1 декабря по всей стране митинги протеста против военных приготовлений.

ЗАЯВЛЕНИЕ НАЦИОНАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ США

НЬЮ-ЙОРК, 24 ноября. (ТАСС). Национальный комитет коммунистической партии Соединенных Штатов передал для опубликования в печати заявление, в котором говорится, что так называемое «дело Уайта» (т. е. дело об обвинении бывшего президента Трумана в том, что он назначил на высокий пост Уайта, якобы являющегося коммунистом или коммунистическим шпионом). — Ред.) вновь указывает на усиление фашистской опасности в Соединенных Штатах. Национальный комитет призывает к организации широкого единого народного движения для разгрома «маккартистов, фашистов и поджигателей войны».

«Маккартизм, — говорится в заявлении, — органически связан с бешеными приготовлениями к агрессивной войне, которые ведутся ныне в Соединенных Штатах — окружение Советского Союза и народного Китая авиационными базами, саботаж мира в Корею, попытка расширить войну в Индо-Китае и расточение бесчисленных миллиардов народных денег в сумасшедшей попытке установить господство над миром через обширную международную военную организацию». От имени Национального комитета коммунистической партии США заявление подписали Уильям З. Фостер, Элизабет Гэрли Финли и Петрис Перри.

Известия

26 ноября 1953 года, в 7 часов вечера, в малом зале библиотеки горкома партии (г. Томск, Кооперативный переулок, 5) для докладчиков будет прочтен и заслушан доклад «Дель Конституция СССР».

г. Томске). Читает кандидат исторических наук А. П. Воробьянинов. Начало в 8 часов вечера. (После лекции — кино).

Читает кандидат юридических наук Томского государственного университета А. И. Ким.

26 ноября 1953 года в Доме ученых состоится первое заседание, посвященное дискуссии по вопросам теории относительности. Приглашаются все желающие. Начало в 7 часов вечера.

Зам. редактора С. А. КРОПАЧЕВ.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР (выпуск 1951 года)

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

4-го ТИРАЖА ВЫИГРЫШЕЙ, состоявшегося 15 ноября 1953 года в г.р. Николаеве. Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех разрядах займа:

Table with 12 columns: № облигации, Размер выигрыша в рублях, № облигации, Размер выигрыша в рублях, № облигации, Размер выигрыша в рублях, № облигации, Размер выигрыша в рублях. Contains numerical data for various bond series and amounts.

*) На остальные 49 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши по 200 руб.

Управление государственного кредита Томской области.

Томский ордена Трудового Красного Знамени политехнический институт имени С. М. Кирова объявляет, что в среду, 9 декабря 1953 года, в 3 часа 30 минут, в помещении кафедры химия и технология топлива, на заседании ученого совета химико-технологического факультета состоится ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ, представляемой на соискание ученой степени кандидата технических наук инженером С. Ш. Дворником на тему: «Исследование простейших реакторов, предотвращающих нажиобразование в системе охлаждения автотракторных и комбайновых двигателей».

Официальные оппоненты: профессор доктор В. В. Тронов и профессор доктор И. В. Гейлер. С диссертацией можно ознакомиться в профессорском читальном зале (проект имени Тимирязева, 9), с 9 до 22 часов ежедневно, кроме воскресений.

ПРОБОВЕСКИЙ СЕЛЬХОЗТЕХНИКУМ продолжает прием на заочное отделение механизации сельского хозяйства. На заочное отделение принимаются все граждане без ограничения возраста с 7-летним образованием. Условия приема такие же, как на очные отделения техникума. Срок обучения 5 лет. Заявления, документы и вступительные экзамены принимаются при Томском сельхозтехникуме — г.р. Томск, улица Малая Подгорная, 3. Прием экзаменов с 18 ноября по 15 декабря 1953 года. Начал занятий — 1 января 1954 г.

Областной драматический театр имени В. П. Чкалова. 25 ноября — «Огненный мост». 26 ноября — «Воскресение». 27 ноября — «Поздняя любовь». 28 ноября — «Воскресение». Начало вечерних спектаклей в 7 часов 30 минут вечера.

Кинотеатр имени М. Горького. 25, 26, 27, 28, 29 ноября — «Мой маленький друг». Сены: 11-50, 1-40, 3-30, 5-20, 7-10, 9-10-45. Кинотеатр имени И. Черных. Малый зал. 25, 26 ноября — «В одном университете». Сены: 12-30, 2-30, 4-30, 6-30, 10-30.

ТРЕБУЮТСЯ электросварщики, котельщики, грузчики на автомашину. Обращаться: г. Томск, улица Белая, 3. завод «Республика». 3-1

ответ секретаря — 31-19, секретариата — 42-40, отделов партийной жизни — отдела информации — 37-33, зам зав издательством — 37-73, 37-72.

Тираж 55.000 экз. Заказ № 4076